

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОМЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ

PROVINCIAL LIBRARY

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX.

Ч. 58 (954).

СУБОТА, 14. ТРАВНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 14th, 1927.

No. 58 (954).

VOL. IX.

НАЇЗД ПОЛІЦІЇ НА РАДЯНСЬКУ ТОРГОВЕЛЬНУ ДЕЛЕГАЦІЮ В ЛОНДОНІ

РЕЙД БУВ ЗРОБЛЕНИЙ В ЧЕТВЕР ПІСЛЯ 5-ОЇ ГОДИНИ ПО ПОЛУДНІ, КОЛИ ДЕЯКІ ТИСЯЧ ЛЮДЕЙ ПОКИДАЮТЬ ПРАЦЮ В ОФІСАХ. — РАДЯНСЬКЕ ПРЕДСТАВНИЦТВО НЕ ЗНАЄ ПРИЧИН НАЇЗДУ ПОЛІЦІЇ. — БУДИНОК ДЕЛЕГАЦІЇ ПІД ЗАРЯДОМ ПОЛІЦІЇ. — ГОЛОВА ДЕЛЕГАЦІЇ ХІНЧУК ПОХАВ НА МІЖНАРОДНЮ ЕКОНОМІЧНУ КОНФЕРЕНЦІЮ В ЖЕНЕВІ.

ЛОНДОН, 12. травня. — Поліція зробила сьогодні наїзд на будинок радянської торговельної делегації в Лондоні. Після наїзду поліція в уніформах стояла на варті коло дверей і нікого не впускала до середини. Ні звідки не дано ніякого вивіщення й поліційний урядник, під керівництвом котрого переводжено рейд, не хотів нічого говорити.

Будинок, який лежить на Мургейт стріт, близько Банку Англії, є також осідком Ангільо-Російського Кооперативного Товариства.

Рейд переводили поліція в уніформах і кілька детективів у цивільному убранні. Увійшовши до будинку, вони старанно уникали певні кімнати, які служать за приміщення для торговельної делегації й користуються екстериторіальними правами.

Радянська амбасада одержала сьогодні по полудні відомість, що будинок є під зарядом поліції. Радянські урядники заявили, що не мають найменшого поняття про ціль рейду. Так дає, як відомо про це в амбасаді сьогодні по

полудні, не переведено ніяких арештувань.

Головою торговельної делегації є М. Хінчук, який є тепер делегатом на світову економічну конференцію в Женеві.

Будинок торговельної делегації лежить у фінансовому дистрикті й наїзд викликав сенсацію, бо був зроблений у таку пору дня, коли десятки тисяч людей виходять з офісів і спішають до дому.

Поліція почала окружувати будинок вквотрі після 5-ої години. Частина поліції загородила всі виходи, а решта пішла до середини.

Солідний кордон поліції стояв перед цілим будинком і викинуто екстра відділи для контролювання юрби, що заповнила Мургейт стріт від Банку Англії через цілий блок.

Коли поліція побуду в будинку пів години, вона почала виводити на вулицю дівчат і клерків, що працюють в делегації. Їх пушено на вільну сторону. З радянських урядників ніхто не явився. Поліція не хотіла сказати, чи задержано котрого з них.

РОБІТНИЧІ ПОСЛИ ДАЛІ ПОБОРЮЮТЬ ЗАКОНОПРОЄКТ УРАДУ.

Дали повідомлення, що внесуть 400 поправок до законопроєкту; ліберали теж внесуть кілька поправок.

ЛОНДОН, 11. травня. — Завзята боротьба проти анти-страйкового й антиюніонного законопроєкту в британському парламенті розпочалася сьогодні. Робітничі послы дали повідомлення, що внесуть 400 поправок до законопроєкту. Дебата над ними буде тягнути через наступних 12 днів і ночей і будуть заряджені численні цілонічні сесії.

Чотири-годинна дебата сьогодні по полудні закінчилася перемогою уряду. Триста-двома голосами проти 152 консерватисти відкинули поправку, внесену сер Генрі Слессером до

першої лінії першого уступу, яка відноситься до генеральних страйків.

Підчас дебати і голосування робітничі послы робили обструкцію окликами й співом, а навіть счинилося мале замішання в сідлі.

Робітничі послы планують ужити всіх знаних способів, щоб перешкодити ухваленню законопроєкту. Уряд знову за всяку ціну хоче ухвалити його перед закінченням теперішньої сесії парламенту.

Ліберали на чолі з бущим прем'єром Лойд Джорджем теж внесуть кілька поправок.

ВІСЬМОХ КУШНІРІВ У НЬО ЙОРКУ ЗАСУДЖЕНО НА ВЯЗНИЦЮ.

НЬО ЙОРК, 6. травня. — Вісім юнійних кушнірів, яких недавно судили в мінесольському суді за мнимий напад на неюнійну шапу в часі минулого страйку, дістали по 2 і пів до 5 років в'язниці. Проти присуду, який видав суддя Л. Сміт, внесено відклики.

Всі засуджені перебувають у в'язниці. Коли відклик буде прийнятий вищим судом, усіх засуджених можна буде вибрати на поруки до часу, поки вищий суд не видасть свого остаточного рішення.

Провідники лівого крила кушнірів рішили докласти всіх

старань, щоб добитися звільнення засуджених.

Між вісьмома засудженими нема провідника лівого крила кушнірської юнії, Бена Голда, який разом з кількома іншими був ув'язнений від закиду в напад на шапу й випущений на волю, хоч його зараз знову арештовано під іншим подібним замітом.

Мексиканський консулят у Нью Йорку рішучо заперечив звідомлення американських газет, що президент Калес завів диктатуру в Мексику.

ОСІНСЬКИЙ СТАЄ В ОБОРОНІ РОБІТНИКІВ НА КОНФЕРЕНЦІЇ.

Голова радянської делегації домагається заведення у всіх країнах 8-годинного дня праці, підвишки платні для робітників і повної свободи для трейд-юній.

ЖЕНЕВА, 8. травня. — Валерій Осінський, голова радянської делегації на міжнародно економічну конференцію, предположив на вчорашній сесії одинайцять пропозицій на усталення світового господарства.

Знаючи, що капіталістичні держави не хочуть і не можуть прийняти більшости пропозицій Радянського Союзу, радянська делегація домагалася за-

ведення у всіх країнах 8-годинного дня праці, повної свободи для трейд-юнійних організацій, уневажнення всіх воєнних догв, скасування зброєної й застановлення всіх форм політичного й економічного бойкоту Радянського Союзу.

Осінський був першим делегатом на конференції, що домагався для робітників свободи організуватися і страйкувати, а також більш платні й ліпших умов праці.

СУПЕРЕЧКА МІЖ ОСІНСЬКИМ А БРИТІЙСЬКИМ ДЕЛЕГАТОМ.

ЖЕНЕВА, 10. травня. — На вчорашній сесії міжнародної економічної конференції прийшло до суперечки між британським делегатом сер Артуром Балфуром, відомим промисловцем, а головою радянської делегації Валерієм Осінським.

Балфур натискав у своїй промові на трудність уділюючи кредитів Радянському Союзу, котрого державна монополія система, казав він, не запевняє довіря.

Осінський відповів, що Ра-

дянський Союз не вимагає від Великої Британії, щоб вона скасувала капіталістичну систему. Росіяни є переконані, що в певному протязі часу зможуть відбудувати країну без закордонних кредитів, але цю мету можна би скорше осягнути з кредитами.

Він заявив, що торговля між Радянським Союзом а Злученими Державами є тепер більша, як перед війною, і це свідчить, що "монополія політика" Радянського Союзу оказалась практичною.

ГАНКОВЦІ ЗНОВУ ВІДНЕСЛИ ПОБІДУ НАД ГЕН. ЧАН ЦО-ЛІНОМ.

Становище націоналістичного уряду в Ганкові є тепер сильніше, ніж більшість чужинців уявляють собі.

ГАНКОВ, 8. травня. — Націоналістичне військо ганковського уряду віднесло ще одну перемогу над військом реакційного генерала Чан Цо-Ліна окола 125 миль від Ганкова.

Генерал Фен Ю-Сян посуває свою армію, щоб заатакувати з боку військо Чан Цо-Ліна.

ГАНКОВ, 8. травня. — Становище націоналістичного уряду в Ганкові є сильніше, ніж більшість чужинців уявляють собі.

Проти реакційного генерала Чан Цо-Ліна в полудневу Гонані кинено 100,000 націоналістичного війська; чотири добре вивчені армії маше-рують на Кантон, який симпатизує з Чан Кай-Ші; а крім

цього генерал Фен Ю-Сян тримає в резерві більше як 100,000 війська для атаки на Пекин.

Таким чином націоналістичний уряд в Ганкові займає досить сильну військову позицію.

ЛОНДОН, 9. травня. — Еуген Чен, міністер закордонних справ у ганковському націоналістичному уряді, заявив у розмові з кореспондентом "Дейлі Експрес", що націоналістичний рух у Ганкові стає сильнішим з кожним днем.

Чен заявив, що генерала Чан Кай-Ші виключено з націоналістичного руху Ганкова через те, що він "старався замінити авторитет партії своїм особистим авторитетом".

ЧИСЛО УБИТИХ ПОДАЮТЬ НА 249.

КЕНЗАС СІТІ, Мізурі, 11. травня. — Останні звідомлення вказують, що підчас триденної бурі в кількох стейтах загинуло 249 людей, а більше як 900 було покалічених. Після поодиноких стейтів число убитих представляється так: Мізурі 102, Аркензас 78, Тексас 37, Іллінойс 14, Кензас 11,

Луїзіяна 3, Вайомінг 3, Айова 1.

Шкоду в маєтку обчислюють на більше як \$5,000,000.

Обчислення іншої пресової агенції кажуть, що всіх убитих було 228, але рівнозначно зазначають, що число загинувших буде вносити окола 250 після остаточного обчислення.

ІМІГРАНТИ ЖАДАЮТЬ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА.

РІДЖАЙНА, Саск., 10. травня. — Трійцять імігрантів, які протягом останніх кількох днів прибули з Вінніпегу до Ріджайни, домагалися вчора праці від мейора міста. Вони заявили, що їх вивіз до міста влади "уряд". Мейор порадив робітникам, щоб удалилися до емплоймент бюро.

Він сказав, що перший обов'язок міста є супроти людей, що мають тут свої дом, і місто не бере відповідальности за імігрантів, яких спроваджує федеральний уряд.

С.Р.С. ЗАКУПИТЬ В КАНАДІ 1,000 КОНЕЙ.

ВІКТОРІЯ, Б. К., 10. травня. — Тут відбулася конференція між Е. Д. Баровом, міністром рільництва, д-ром А. Варноком, заступником міністра, та Луїсом Коном, представником радянської торговельної делегації в Монреалі, в справі за купна канадських коней для Радянського Союзу.

Після конференції Кон оповістив, що з початком наступного місяця радянський уряд закупить у Бритш Коломбі близько 1,000 коней, які будуть вислані через Монреал до Радянського Союзу.

ВИКРИТТЯ "НОВОЇ ЗМОВИ" НА ЗАКАРПАТТЮ.

Чехословацька поліція відкрила в Тиваві йовий "заговір", якого цілком мало бути проголошення Радянської Республіки. До села надійшов відділ жандармерії з Ужгорода, щоби розігнати більшовицьку тивавську республіку. Перестрах жандармерії повстав з приводу обміжника краєвої комуністичної організації Закарпаття, який взивав місцеві організації намічувати своїх кандидатів до сільських виборів, що мають відбутися в осені ц. р. Це намічвання кандидатів жандармерія прийняла за підготовку до захоплення влади.

У звязку з тим походом на Тиваву переведено трус в окружним секретаріаті комуністичної партії.

РОБІТНИКАМ ІТАЛІ ЗМЕНШУЮТЬ ПЛАТНЮ.

РИМ, 12. травня. — Індустріальні й земельні робітники Італії мають прийняти 10 проц. знижки платні.

Оповіднено, що на підставі недавно проголошеного "чарту праці", у всіх галузях індустріальної й рільничої продукції будуть скоро заключені нові контракти між роботодавцями а конфедераціями робітників, і в цих контрактах буде застережена знижка платні.

СПІЛЬНИЙ МІТІНГ ЧЛЕНІВ К.П.К. У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх членів Компартії у Вінніпегу, що в неділю, 15. травня в годині 10. рано відбудеться в Укр. Роб. Домі спільний мітінг всіх членів К.П.К.

Обов'язком кожного члена прибути на цей мітінг. Обговорюватимуться будуть важні перед-конвенційні справи. М.Ц.К. К.П.К.

САКАСА НЕВДОВОЛЕНИЙ З "МИРА", ЯКИЙ ЗАВОДИТЬ АМЕРИКА.

Провідник лібералів у Нікарагві каже, що уряд Злучених Держав силою накладає президенту консерватиста Діаза проти волі населення.

ПОРТО КАБЕЗАС, Нікарагва, 10. травня. — Др. Жуан Б. Сакаса, провідник ліберальної революції проти консервативного президента Діаза, заявив тут вчора, що Генрі Л. Стимсон, особистий представник президента Куїнджа, не вів привести до чесних умов мира в Нікарагві.

Він згадав про погрозу Стимсона, що як ліберали не згодяться на те, щоб Діаз остав далі президентом, то американське військо силою розіб'є ліберальну армію. Др. Сакаса вважає це цілковито недостаточним за основу чеського полагодження конфлікту, який мав би забезпечити однозгідність між лібералами а консерватистами. А для такої цілі запрошено його ви-

слати представників до Манагви, де велася переговори з представником Куїнджа.

"Якщо ми не годимося на Діаза, так це через те, що він є головним винником за державний переворот, який поломив конституцію і центрально-американські договори, підписані у Вашингтоні", сказав ліберальний провідник.

Дає Сакаса каже, що не може зрозуміти, чому уряд Злучених Держав не звертає уваги на публічну опінію й силою накладає, навіть коштом життя американських жовнів, президенту Адольфа Діаза проти волі нікарагванського народу, який по героїськи борює за свої права й ніколи не виступав ані не загрожував інтересам Злучених Держав.

ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ЗНОВУ ВИСИЛАЮТЬ 800 МОРЯКІВ ДО НІКАРАГВІ.

Американський віцеадмірал Латимер у Нікарагві видав прокламацію, щоб все військо зложило зброю і амуніцію.

ВАШИНГТОН, 10. травня. — Департамент маринарки оповістив, що до Нікарагви рішено вислати знову 800 американських моряків "для поліційної служби". Разом буде тепер у Нікарагві 2,800 американських моряків.

Секретар маринарки Вилбур пояснив, що моряків має бути уживати для поліційної служби в країні згідно з недавньою умовою, на підставі котрої ліберали й консерватисти мають зложити зброю й підчинитися Американцям, які будуть наглядати над виборами в 1928 р.

Латимер каже в прокламації, що загальне роззброєння є потрібне для успішного переведення виборів, які відбудуться в 1928 році під наглядом американського війська.

Кажуть, що консервативний уряд Діаза дав амністію для всіх політичних і озброєних противників.

морських сил у Нікарагві, видав прокламацію, в якій каже, що уряд Злучених Держав поручив йому зібрати зброю й амуніцію від тих, що зложать її добровільно, та силою розіб'є тих, що не віддадуть своєї зброї добровільно. Ця прокламація в тисячах примірників буде розповсюджена по цілій Нікарагві.

Латимер каже в прокламації, що загальне роззброєння є потрібне для успішного переведення виборів, які відбудуться в 1928 році під наглядом американського війська.

Кажуть, що консервативний уряд Діаза дав амністію для всіх політичних і озброєних противників.

РІЖНІ ВІСТИ

ВЕЛИКЕ РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ В ОБОРОНІ КИТАЮ.

НЬО ЙОРК, 9. травня. — "Руски геть від Китаю!" — оце було найвиразніше домагання десяти-тисячної маси, що зібралася минулої суботи на Юніон Сквері, щоб задемонструвати свою солідарність з китайською революцією і кинути ясні слова перестороги тим, що стараються ту революцію задущити.

Окола 40 промовців, репрезентуючих всі поступові організації міста, висловлювали домагання зібраної маси, щоб уряд Злучених Держав забрав свої збройні сили з Китаю й дав змогу китайській революції розвиватися нормально для визволення 400,000,000 народу.

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ УКР. ПРАВОПИСУ.

В Харкові вже кілька місяців працює авторитетна комісія, яка опрацьовує правопис української мови. Комісія вже проробила велику роботу, але остаточного проєкту правопису

не затверджено. Щоб остаточно затвердити його, в травні місяці цього року має бути скликана конференція мовознавців. Між іншим на конференцію буде запрошено представників Західної України та Закарпаття — проф. Смаль-Стоцького, Сімовича та письменника Стефаника.

ВІСТАВА В ПАМ'ЯТЬ М. ЛИСЕНКА.

В Києві відбулося вчорішнє відкриття вистави при музеї українських діячів науки та мистецтва, присвячене пам'яті Лисенка з нагоди 15-их роковин з дня смерті композитора.

На виставі зібрано адреси, вінки, великий портрет олійними фарбами, листи Лисенка до родичів, листи відомих громадських діячів до композитора, музичні автографи, рукописи то-що.

По багатьох клябах відбулися вечірки, присвячені Лисенкові. Велику вечірку з виконанням творів Лисенка організувала секція наукових робітників.